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фесори, доценти, викладачі, аспіранти і магістранти всіх кафедр фі-
лологічного факультету. 

Загалом у Сьомих міжнародних Карпенківських читаннях взяли 
участь понад 90 науковців, серед яких практично всі професори, до-
центи, викладачі, аспіранти і магістранти всіх кафедр філологічного 
факультету, учені факультету романо-германської філології Одесько-
го національного університету імені І. І. Мечникова, Одеської націо-
нальної морської академії, Державного закладу «Південноукраїнський 
національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 
Національного університету «Одеська політехніка», а також учені з 
Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України, Інституту 
української мови НАН України, дослідники з Київського національ-
ного університету імені Тараса Шевченка, Національного універси-
тету «Києво-Могилянська академія», Донецького національного уні-
верситету імені Василя Стуса, Центральноукраїнського державного 
педагогічного університету імені Володимира Винниченка, Сумсько-
го державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка, 
Ужгородського національного університетк, Кропивницького інсти-
туту державного та муніципального управління, Дніпропетровського 
державного університету внутрішніх справ, Комунального закладу 
«Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної 
ради, Харківського національного економічного університету імені 
Семена Кузнеця, Національного університету кораблебудування іме-
ні адмірала С. Й. Макарова, Херсонського державного університету, 
Ужгородського національного університету, Вінницького гуманітар-
но-педагогічного коледжу. В доповідях висвітлювалися проблеми іс-
торичного і сучасного мовознавства — від його класичних напрямів 
до найновітніших лінгвістичних галузей. Наукові читання закінчи-
лися обговоренням доповідей та спільною резолюцією учасників про 
високий науковий рівень представлених робіт про нагальну необхід-
ність навіть у цей складний час обов’язково проводити конференції 
такого рівня в подальшому. 

Т. Ю. Ковалевська,  
доктор філологічних наук, професор,  

завідувач кафедри української мови та мовної підготовки іноземців  
Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова 

Всеукраїнська наукова конференція  
«УКРАЇНСЬКА ФІЛОЛОГІЯ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ 

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ НАУКОВОЇ ДУМКИ»,  
присвячена 85-річчю від дня народження  

професора Дмитра Бучка 

В Тернопільському національному педагогічному університеті 
імені Володимира Гнатюка на факультеті філології і журналістики 
10–11 листопада 2022 року відбулася Всеукраїнська наукова конфе-
ренція «Українська філологія в контексті розвитку європейської на-
укової думки», присвячена 85-річчю від дня народження видатного 
українського ономаста Дмитра Григоровича Бучка. Пам’ять про Вчи-
теля, Друга, чудову людину зібрала багатьох вчених Тернополя, Івано-
Франківська, Львова, Пряшова, Дрогобича, Києва, Одеси, Варшави, 
Чернівців, Херсона, Філадельфії, Ужгорода, Луцька, Хмельницького 
та багатьох інших міст світу на свято науки. В кожному виступі луна-
ли спогади про Дмитра Григоровича, його людяність, наукові поради, 
почуття гумору, допомогу в складних життєвих ситуаціях. 

До пленарного засідання увійшли доповіді провідних науковців, 
докторів наук, професорів, переважно ономастів. З доповідями ви-
ступили Святослав Вербич («Роздуми про роль особистості в науці»), 
Зоряна Купчинська («Нові історичні пам’ятки як джерело україн-
ської онімії»), Світлана Пахомова («Словацька ойконімія крізь при-
зму перекладу»), Віра Котович («Назви міст, обпалених війною»), 
Наталія Колесник («Перспективи літературної ономастики як бага-
тоаспектної ономастичної галузі»), Наталія Венжинович («Пробле-
ма використання власного імені у стійких висловах української»), 
Світлана Богдан («Родинний антропонімікон в епістолярних текстах 
Михайла Косача»), Ярослав Редьква («*Svoboda та сучасний україн-
сько-польський ойконімний контекст»), Олена Карпенко, Валерія 
Неклесова («Українська онімна ідентичність у віддзеркаленні космо-
німного репертуару»), Михайло Торчинський («Пелагоніми у струк-
турі українського ономастикону»), Марія Федурко («Оніми в романі 
Петра Карманського «Кільця рожі»: особливості функціонування»), 
Марія Дружинець («Антропонімічні уподобання XXI століття: соціо- 
та психолінгвістичний аспекти»), Тетяна Вільчинська («Лінгвалізація 
теонімічного фрейму в українській поетичній мові»), Тетяна Єщенко 
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(«Засоби мовного вираження текстових категорій у народних опо-
віданнях про Голодомор»), Тетяна Ковалевська («Нейролінгвістичні 
активатори медійного впливу: інтерпретація ментальних констант»), 
Володимир Олексенко («Структурно-семантична характеристика 
словотвірного гнізда з першою частиною «само-»), Марина Наваль-
на («Актуалізація лексики з негативною оцінкою в мові українських 
масмедіа»). 

Більшість доповідей досвідчених і молодих науковців було за-
слухано й обговорено у чотирьох секціях: «Актуальні проблеми ре-
гіональної та літературної ономастики», «Проблеми лексикології, 
фразеології та граматики», «Лінгвістика тексту», «Актуальні питання 
літературознавства та медіазнавства». У доповідях науковців, пред-
ставлених на конференції, було порушено найрізноманітніші питан-
ня мовознавcтва. 

Всеукраїнська наукова конференція «Українська філологія в кон-
тексті розвитку європейської наукової думки» є однією з видатних 
подій в українському науковому житті та стала свідченям поваги та 
шани до ономастичного доробку професора Д. Г. Бучка, що зберігає 
свою актуальність і сьогодні. 

О. Ю. Карпенко  
доктор філологічних наук, професор,  

завідувач кафедри граматики англійської мови  
Одеського національного університету ім. І. І. Мечников 

22 Словацька ономастична конференція  
«PRODUKCIA A PERCEPCIA ONYMICKÝCH SYSTÉMOV» 

У Трнавському університеті на педагогічному факультеті 5–7 ве-
ресня 2022 року відбулася 22 Slovenská Onomastická Konferencia «PRO-
DUKCIA A PERCEPCIA ONYMICKÝCH SYSTÉMOV». 

До пленарного засідання увійшли доповіді «Names and Sources 
in Hamlet» (G. W. Smith), «A cognitive linguistic study of descriptions 
of borders in medieval charters» (K. Reszegi — R. Kenyhercz), «Das 
Unfassbare erfassen» (G. Blažienė), «Koherentnosť a nekoherentnosť 
v temporálnej dynamike fungovania vlastných mien» (M. Ološtiak — 
J. Wachtarczyková), «Onomastic identity through toponyms» (V. Nekle-
sova — O. Karpenko), «Produkce a percepce nových onomastických 
termínů» (M. Harvalík — I. Valentová), «Onymiski system w online-le-
ksikonje mjenjow» (Ch. Zschieschang), «Nazwy ulic w polskiej literaturze 
onomastycznej» (B. Afeltowicz). 

Далі робота проходила у трьох секціях, де було заслухано й об-
говорено доповіді з різної ономастичної тематики, зокрема, з регі-
ональної антропоніміки, топоніміки, християнської теоніміки, ер-
гоніміки, прагматоніміки, конотоніміки, літературної ономастики, 
фольклорної ідеоніміки, мотивації різних розрядів власних назв та ін. 
Увагу привертає потужний репертуар досліджуваних онімів, який не-
впинно розширюється. Так, доповіді були присвячені різноманітним 
аспектам буття прізвиськ та нікнеймів, феліонімів, кінонімів, ексоні-
мів, логонімів, спелеонімів. Видається цікавим підхід деяких дослід-
ників до вивчення функцій власних назв на кшталт юмористичної 
функції урбанонімів, власних назв як інструменту гібридної війни, і 
навіть роль сенсорного маркетингу в хрематонімії. 

22 Словацька ономастична конференція «Produkcia a percepcia 
onymických systémov» є видатною подією в ономастичному житті сві-
ту, яка дозволяє вченим різних країн обмінюватися науковими дум-
ками і сприяє певній універсалізації різнобарвних ономастичних тен-
денцій. 

В. Ю. Неклесова  
доктор філологічних наук, професор,  

завідувач кафедри іноземних мов природничих факультетів  
Одеського національного університету ім.І. І. Мечникова 


